Методические рекомендации к занятиям
1. Тема: «Вот они, какие наши ручки!»
Цель: познакомить детей друг с другом.
Задачи: учить рисовать различными линиями и пятнами, выдерживая определённый ритм, работать графическими материалами: фломастерами, цветными карандашами;

развивать мелкую моторику, воображение; воспитывать интерес к изобразительному искусству.

· Игра-знакомство.
Дети встают по кругу в свободном порядке, в центре круга педагог. С помощью мяча он начинает игру. Детям предлагается поймать мяч и ответить на поставленный вопрос «Как тебя зовут?», «Сколько тебе лет?» и т.д.

· Беседа.

- Посмотрите на наши руки, что мы ими делаем? Они наши помощники, за ними надо ухаживать. Ладошка каждого человека неповторима и может сказать многое о своем хозяине. Сравнить ладошки ребёнка и пожилого человека. У ладошки есть пальчики и каждый со своим характером.

Пальчиковая гимнастика.

	Мои пальцы - молодцы

Все красавцы- удальцы.

Большой палец всех сильней,

Помассируй поскорей.

Палец указательный -

Товарищ замечательный.
	Палец средний - самый вредный.

Палец безымянный -

Проказник постоянный.

А мизинчик – молодец,

Мой красавец – удалец!

(Самомассаж каждого пальца)


· Практическая работа:

Обвести свою ладошку и придумать образ: 

портрет человека, где центр-лицо, пальчики- волосы; 

дерево, где начало руки ствол, пальчики – большие старые ветки, дорисовать молодые; 

чудо – птицу, пальчики – пушистый хвост;

 различных морских обитателей.

· Обсуждение.

Работы вывешиваются на доску. Дети рассматривают работы и рассказывают что они нарисовали. Игра «Возьми и передай».

2. Тема: «Радуга над лужайкой»
 Цель: познакомить детей с системой цветов и последовательностью их расположения в спектре. 

Задачи: учить приёмам проведение красочных непрерывных линий; развивать цветовосприятие; воспитывать интерес к изобразительному искусству.

Ход занятия:
· Загадка:
Крашенное коромысло над рекою повисло.   Радуга.
· Беседа.

Детям предлагается ответить на вопросы:

- Кто видел радугу? Когда обычно появляется радуга ?

Выслушав ответы детей, уточняется, что радуга появляется на небе после дождя. 
- Сколько же цветов входит в радугу?

- Сегодня вам предстоит попасть в «Радужный мир», а проведёт нас туда  Художник, который дружит со всеми красками и знает о них много разных интересных сказок и игр.

Появляется кукла с изображением  радуги и  предлагает поиграть.    
Пальчиковая гимнастика.

	Ах ты радуга-дуга.

Ты высока и туга!

Не дай дождичка,

Дай нам вёдрышко.
	Чтобы деткам погулять,

Чтоб теляткам поскакать,

Нужно солнышко-колоколнышко!
(Самомассаж каждого пальца)


- Чтобы попасть в «Радужный мир» надо запомнить волшебные слова: 

«Каждый охотник желает знать, где сидит фазан».

- Эти слова не просто названы волшебными. Они помогут нам запомнить порядок цветов, входящих в радугу.

· Практическая работа.

Дети рисуют радуга на альбомных листах с помощью красок и кистей. Объяснить технику выполнения работы. Во время работы следить за тем, чтобы проведение красочных линий было непрерывно и не происходило слияния цветов.

· Обсуждение.

Работы вывешиваются на доску. Дети рассматривают работы и называют все цвета радуги. Педагог предлагает смотреть на свои работы, прищурив глаза, широко раскрыв глаза, поочерёдно прикрывая то один, то другой глаз.

3. Тема: «Бабочки» 
Цель: познакомить детей с основными цветами и со способом получения составных цветов.
Задачи: учить работать в технике монотипия; развивать цветовосприятие, умение видеть красоту в окружающем мире; воспитывать интерес к изобразительному искусству.

Ход занятия:

Загадка:
Шевелились у цветка

Все четыре лепестка

Я сорвать его хотел

Он вспорхнул и улетел.     Бабочка

Беседа.

Детям предлагается ответить на вопрос:

- Чем одна бабочка отличается от другой? 

Рассматриваются фотографии, открытки, рисунки разных бабочек. Выслушав ответы детей, уточняется, что они разные по цвету и по форме крыльев. Даётся понятие симметрии, дети находят примеры в окружающем мире.

    В гости к детям приходит их знакомый Художник, который дружит со всеми красками и предлагает поиграть.    

Пальчиковая гимнастика.
Ветер бабочек качает,
Влево, вправо наклоняет.
Раз наклонились,
Два наклонились 
И на цветочки они приземлились.

(Упражнение повторить 2–3 раза)
- Ребята посмотрите, Художник сегодня принёс нам три воздушных шара: красный, синий, жёлтый. А почему?

-  Красный, синий, жёлтый – это основные цвета в «Радужном мире», если мы наложим, друг на друга два цвета и посмотрим на просвет, то увидим ещё один цвет.

 Дети должны увидеть и назвать новые цвета.  

Практическая работа:

Дети рисуют бабочку в технике «монотипия» тремя красками: красной, желтой, синей.

Этапы работы:

· альбомный лист согнуть пополам;
· на одной стороне сложенного листа расположить густые капли гуаши трёх цветов близко друг к другу с целью их дальнейшего слияния в виде половинки бабочки;
·     другой стороной листа накрыть пятна и слегка прикоснуться к бумаге ладонью;
·     развернуть лист, уточнить тонкой кистью образ бабочки.
    Обсуждение.

Педагог предлагает рассмотреть работы и назвать полученные цвета.

4. Тема: «Дерево чудес»

Цель: познакомить  с техникой обрывная аппликация. 
Задачи: учить аккуратной работе с бумагой и клеем; развивать мелкую моторику; воспитывать бережное отношение к природе.
Ход занятия:

· Загадка:

Колкую – зелёную

Срубили топором

Колкая – зелёная 

К нам приходит в дом.  Ёлка
· Беседа о том, какие знают стихи и песни о красавице ёлке. 

Елка летом просто ёлка:

Тронешь ветку – пальцам колко,

Паутиной ствол обвит,

Мухомор внизу стоит.

Вот когда зима придёт,

Ёлка будто оживёт:

На морозе распушится

Под ветрами распрямится,

Вовсе не колючая

Как цветок пахучая.

- Представьте, ребята, зимний вечер, стоит ёлочка в лесу, вся покрыта пушистым снегом. Вокруг неё прыгает зайчик.

· Пальчиковая гимнастика.

Зайка, зайка попляши! Зайка деток посмеши!

Топай, топай лапками, серенькими тапками!

Вот так! Вот так! Зайка наш плясать мастак!

 (Дети имитируют пальцами пляску зайца по столу)

· Практическая работа.

- Ребята, давайте с помощью бумаги картона, попробуем сделать елочку в снегу.
   Объяснить технику выполнения работы. У детей зелёная односторонняя бумага, на которой начерчено три квадрата разного размера: большой, средний и маленький. Предлагается оборвать по контуру квадраты, согнуть из них треугольники, зелёной стороной наружу, сместив немного уголок вниз. Должен получиться зеленый треугольник с белыми краями. Приклеить их в виде ёлочки на синий картон. При работе обратить внимание на  аккуратное и экономное обрывание и работу с клеем.
· Обсуждение.

Педагог предлагает повесить работы на магнитную доску и спеть песню «В лесу родилась ёлочка» 
5. Тема: «Птица счастья»

Цель: познакомить с техникой бумажная пластика

Задачи: учить сгибать бумагу в технике «гофре», изготавливать птицу, соединяя туловище и крылья; развивать мелкую моторику, воображение; воспитывать интерес к художественной деятельности.
Ход занятия:

· Сказка про то, как Иванушка свою семью спас, и  помогла ему Птица счастья.

          Пальчиковая гимнастика.

Журавлики – журавли

Оторвались от земли.

Крылья к небу вскинули.

Милый край покинули.  (Дети машут руками как крыльями)
· Практическая работа.

Педагог предлагает детям самим изготовить птиц счастья.
Объяснить технику выполнения работы. Крылья и хвост выполнить в технике «гофре», соблюдая параллельность ступенек. Соединяем и склеиваем части. 
· Обсуждение.

К птицам прикрепить нитку. Дети дуют на птиц, чтобы они кружились, «замахали» крыльями и прогнали печаль.
6. Тема: «Пушистый котик»
Цель: познакомить с техникой коллаж.
Задачи: учить наклеивать различный материал (вата, мелко нарезанные шерстяные нитки, газету) на силуэт; развивать мелкую моторику, воображение; воспитывать любовь к животным. 
Ход занятия:

· Загадка:
Я умею чисто мыться

Не водой, а язычком

«Мяу» как мне часто снится

Миска с вкусным молочком.

· Беседа о кошках, их повадках.

· Пальчиковая гимнастика.

Мягкие лапки, а в лапках царапки.

Цап-царап, цап-царап, вот какие лапки.

(дети изображают, как котик выпускает и втягивает коготки.

· Сказка. «Пушистые шубки»
· Практическая работа.

       - Давайте сделаем пушистого котёнка из самых необычных материалов.

Объяснить технику выполнения работы. Силуэт намазать клеем, насыпать выбранный материал, прижать пальцем. Материал надо брать маленькую щепотку и сыпать медленно, аккуратно. После высыхания лишнее стряхнуть. Детали дорисовать фломастером.

· Обсуждение.

Предложить детям рассказать о том, как зовут их котика, какой у него характер. Поиграть в игру «Переполох». Дети получают карточки с изображениями животных. Издавая характерные для своего животного звуки, они должны найти сородичей.

7. Тема: «Смешарики»

Цель: познакомить с понятием объёмности предмета.

Задачи: учить передавать характерные особенности персонажей; развивать образное мышление, мелкую моторику; воспитывать аккуратность в работе.

Ход занятия:

· Сказка о том, как мальчик Андрей знакомится с Пластилин Пластилинычем.

Появляется кукла Пластилин Пластилиныч, который приносит с собой пластилин и дальше ведёт беседу.

· Беседа

- Ребята как вы думаете, если перемешать смех и шарик, какое слово получится? Смешарик.
- А кто такие смешарики? Это герои мультсериала: Крош, Нюша, Бараш, Ежик и т.д.

- Скажите, а как появились эти герои в нашей жизни?  Их придумали люди, мультипликаторы.
- Отгадайте героев:

	Большой и косолапый,

В лесу густом живёт.

Зимой сосёт он лапу,

А летом лижет мёд.     Копатыч
Кто там прячется под ёлкой?

Словно ёлка весь в иголках.

Круглые следы от ножек-

Это милый, добрый…       Ёжик
	Голубые ушки, носик,

Голубые лапки, хвостик.

На кого же он похож?

Это круглый зайка…   Крош
Наступает Новый год-

Сказок чудный хоровод!

Годом править будет хрюша,

А зовут ту хрюшку…   Нюша.    


- Давай сегодня с вами слепим из пластилина Нюшу и Кроша (ребята выбирают одного героя по желанию)

   Анализировать форму, обратить внимание на характерные особенности персонажей.
· Пальчиковая гимнастика.

Кусочки пластилина катает Буратино

Шарики колбаски и оживают сказки

Пальчики стараются, лепят, развиваются.
(дети разогревают кусочки пластилина, разминая его в руках)
· Практическая работа.

Объяснить технику выполнения работы. 
· Обсуждение. Устроить выставку работ, пригласить родителей на просмотр.
8. Тема: «Золотая рыбка» 
Цель: познакомить с техникой рисования пластилином.

Задачи: учить создавать картину из пластилина; развивать мелкую моторику, умения регулировать силу нажима руки; воспитывать интерес к пластилиновой живописи.
Ход занятия:

Появляется кукла Пластилин Пластилиныч, который приносит с собой пластилин и дальше ведёт беседу.

· Загадка:

Вильнёт хвостом туда-сюда

И нет её, и  нет следа.       Рыба.      

· Беседа о рыбах. 

    Детям демонстрируется иллюстрации разных рыб. Отметить, что рыбы бывают речные, морские, аквариумные. Проанализировать форму и цвет рыб. Назвать части строения, обратить внимание, что покрыта рыба чешуёй. Вспомнить сказку А.С.Пушкина «Сказка о рыбаке и рыбке». Определиться с цветом туловища, хвоста, плавников.
          Пальчиковая гимнастика.

Кусочки пластилина катает Буратино

Шарики колбаски и оживают сказки

Пальчики стараются, лепят, развиваются.
(дети разогревают кусочки пластилина, разминая его в руках)

· Практическая работа.

Объяснить технику выполнения работы. «Закрасить» пластилином туловище рыбы путем размазывания, затем выполнить хвост и плавники, стеком нарисовать чешую, рот, глаз. Дополнить образ золотой рыбки короной. Обращать внимание на силу нажима, равномерное распределения пластилина и на выразительность линий, деталей.
· Обсуждение.

Разместить работы на доске. Предложить детям придумать свою сказку «О золотой рыбке».
